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Beste Mevrouw Nuyts,

In de beantwoording van uw vragen kan ik alleen reageren op de vragen die betrekking hebben
op armoedebeleid.

Vraag

Kunt u mij voor dinsdag aangeven of er wat wordt gedaan met het probleem geen ontbijt op
school. De wethouder Damsma ontkent dit probleem wel, maar wij krijgen signalen door van
onderwijzers dat zij zelf brood meenemen voor arme kinderen. Dus het probleem bestaat wel.

Antwoord

Zowel de raad als het college beschouwen het niet als de taak van de overheid om te zorgen voor
ontbijt op school. Diverse moties over dit onderwerp zijn dan ook niet aangenomen.

Uit het onderzoek van de GGD naar kinderen in armoede dat in juni 2016 is verschenen, blijkt er
geen causaal verband te zijn tussen armoede en zonder ontbijt naar school komen.

Het is aan de scholen zelf om op eigen initiatief ontbijt of fruit aan kinderen te verstrekken.

Vraag

Kunt u mij zeggen hoe u bekend heeft gemaakt bij apothekers dat mensen die de eigen bijdrage
niet kunnen betalen een beroep op de bijz. Bijstand kunnen doen?

Ik ben nog geen apothekers tegen gekomen die iets van de gemeente daar over hebben
ontvangen.

Antwoord

Alle apothekersorganisaties hebben op 22 juli 2016 een brief ontvangen waarin we ze hebben
gewezen op de mogelijkheden voor inwoners om extra ondersteuning aan te vragen. Ze hebben
ook een brief gekregen die ze kunnen overhandigen aan inwoners en ook nog een extra blad
waarop de ondersteuningsmogelijkheden vanuit de WMO zijn opgesomd.

Vraag

Kunt u mij zeggen hoe voorkomen wordt dat een enorm bedrag naar bewindvoering gaat en hoe
de gemeente een soort te vergelijken hulp heeft ingevoerd? Dit wordt al jaren door de
wethouders aangegeven, maar hoe zit het met de praktijk?
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Antwoord

Zoals al meermaals is aangegeven, bepaalt de gemeente niet of bewindvoering wordt ingezet. Dat
besluit ligt bij de rechtbank. Een inwoner kan zelfstandig naar de rechtbank gaan en
bewindvoering aanvragen.

In 2016 zijn wij gestart met een experiment om mensen een intensieve vorm van budgetbeheer
te bieden, zodat ze geen bewindvoering aan gaan vragen bij de rechtbank.

Vraag
Wat doet u met mensen die zo weinig hebben en niet bij de voedselbank of gouwe ouwe geholpen
worden?

Antwoord
Wanneer mensen zich bij ons melden voor ondersteuning dan zullen wij ondersteuning bieden
binnen onze mogelijkheden.

Vraag
Hoeveel betaalde banen van een jaar of langer zijn ingevuld door bijstands- en WW klanten in
2014-2025-20167

Antwoord

Deze vraag hoort niet bij armoedebeleid.

In het Raadsinformatiesysteem kunt u zien dat deze vraag in december 2016 middels een RIB is
beantwoord. Voor de volledigheid voegen we de RIB toe aan deze mail.

Vraag

Wat is de rol van de gemeente bij nieuwe huisvesting voor arme mensen en die nauwelijks of niet
geholpen worden door de bouwvereninging? Welke invloed kan de gemeente uitoefenen?

En hoe wordt voorkomen dat mensen hun huursubsidie verliezen, als de huurverhoging betekent
dat ze over de grens komen?

Antwoord

Deze vraag hoort niet bij armoedebeleid.

Het college maakt afspraken met woningcorporaties.

Het feit dat er een grens is om in aanmerking te komen voor huursubsidie, betekent dat mensen
die over deze grens heen gaan, hun recht op huursubsidie verliezen. Dat is landelijk beleid.

Met vriendelijke groet,
Lea Kessels

Strategisch beleidsadviseur transformatie sociaal domein
Sociale Zekerheid, Onderwijs en Sport |
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Geachte raadsleden,

Met excuses voor de late berichtgeving treft u, in antwoord op u vragen van 22-03-2016 over
uitstroomgegevens van mensen uit de WW naar werk, onderstaande informatie aan die de gemeente
van het UWV heeft ontvangen.

Tabel uitstroomcijfers uit de WW van Limburg en Maastricht.

Uitstroom

2015 2016
Rijlabels 01 02 03 04 01 02
Limburg* 12.064 11.375 9.333 8.568 9.346 10.119
Maastricht 1.068 1.047 951 848 803 900
Limburg Mutatie 201691 t.o.v. 2015q1 -23%
Maastricht Mutatie 201691 t.o.v. 201591 -25%

Zoals u ziet, is sinds het 3° kwartaal van 2015 sprake van een lagere uitstroom. Dat heeft voor een
groot deel te maken met de komst van de Wet Werk en Zekerheid per 1 juli 2015.

Door de Wet Werk en Zekerheid blijven mensen langer ingeschreven vanwege de inkomenscheck.
Mensen die een WW-uitkering ontvangen, moeten wanneer ze werkzaamheden verrichten periodiek
de inkomsten uit die werkzaamheden opgeven. Het kan vervolgens enige tijd duren voordat duidelijk
is of nog recht op WW bestaat. Mensen blijven dan nog enige tijd ingeschreven. Daarnaast is vaak
sprake van een zogenoemde “rest-WW?”. Dit gebeurt wanneer een nieuwe baan wordt gevonden met
een lager loon. Ook dan blijft de inschrijving gehandhaafd.

Feitelijk hebben dus meer mensen een baan gevonden dan de uitstroomcijfers vanaf het 3° kwartaal
2015 doen vermoeden.

De getoonde uitstroomcijfers hebben betrekking op de totale uitstroom. Voordat de effecten van de
Wet Werk en Zekerheid zichtbaar werden, was volgens het UWV altijd ongeveer 50% van de totale
uitstroom, uitstroom naar werk. Dat percentage varieerde nauwelijks door de tijd.

Vanaf het 3° kwartaal 2015 is, zoals hiervoor is aangeduid, het beeld door de invioed van de Wet
Werk en Zekerheid vertekend

PAGINA
lvan?2

JoLI(PIIRULIOJUISpRRY



DATUM
1 december 2016

De uitstroom naar werk is, zeker gelet op de betere economische situatie, niet minder dan de
kwartalen daarvoor maar dit komt niet meer volledig tot uitdrukking in de uitstroomcijfers.

Er is wel nog aan het UWV gevraagd de groep mensen die een betaalde baan hebben gevonden
maar toch nog enige tijd staan ingeschreven, apart in beeld te brengen. Dat schijnt voorlopig echter
niet mogelijk. Het registratiesysteem en de definities moeten daarvoor centraal vanuit het UWV
Amsterdam worden aangepast.

Wat tenslotte nog kan worden aangegeven, is dat Maastricht voor wat betreft de totale uitstroom
vanuit de WW procentueel in de buurt blijft van die van de gehele provincie.

Ik hoop u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.

Hoogachtend,

Jack Gerats,
Wethouder Wmo, Welzijn, Buurten, Burgerparticipatie en Vergunningen
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